

新一哥首訪北京

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 警務處處長曾偉雄今晚赴京,進行其就任處長後首次禮節性拜訪。在訪京期間,他會拜訪公安部,並藉此機會與北京的相關官員會面。

陪同處長訪京的有副處長(行動)鄧甘滿,人事及訓練處處長馬維駿和刑事及保安處處長盧偉聰。4名官員將於星期六(3月26日)返港。

冷鋒影響 14度維持數日

香港文匯報訊 本港受到冷鋒影響,天氣逐步轉涼,昨日下午的氣溫已較前日低攝氏8至10度。天文台高級科學主任李立信表示,今晨氣溫會進一步下降,跌至只有14度,新界地區會再低2、3度,預料較涼的天氣,會持續至下週初。

李說:「(昨晨)一度冷鋒抵達華南沿岸,冷鋒過後,本港日間氣溫逐步向下降,今日(22日)下午的氣溫與昨日(21日)比較,下跌了8至10度,差距頗大,預計今晚(22日)的天氣相當之清涼,晚間及明(23日)早市區最低氣溫約14度,而新界地區會再低2至3度,日間多雲,最高氣溫約為17度。」天文台預計,東北季候風在未來幾日至下週初,都會繼續影響本港,預計未來幾日的最低氣溫維持在14至15度。

旅業推4999元優惠團谷遊日

香港文匯報訊(記者 郝君兒)日本經歷地震和海嘯後,再引爆炸射擴散危機,熱愛到日本旅遊的港人也卻步,旅行團全線停團至下月中。為重新吸引港人遊日,有旅行社近日積極研究推出優惠團谷客,其中縱橫遊計劃推出5至6月的日本優惠團,前往大阪、九州、沖繩及北海道等非日本東北地區的5天團,團費只需4,999元起。

復活節團收淡季價

縱橫遊業務拓展經理袁愷瑩表示,是次地震影響較為嚴重的東北地區,面對水電及食材供應不足、鐵路損毀等,目前仍不是適當時前往當地旅遊,但其他如大阪、九州、沖繩及北海道等未受天災影響,故5至6月陸續推出優惠團,其中直航福岡、前往豪斯登堡及阿蘇火山,並享兩晚溫泉的超值5天團,及直航北海道札幌橫濱並享兩晚溫泉樂園的5天團都只需4,999元起,十分吸引。

東瀛遊執行董事禰國全有見核災開始受控,亦已聯絡航空公司及當地酒店等業界商討推出優惠團,初步反應正面,希望淡季價卻旺季出發,例如大阪5天復活節團,旺季價逾萬元,淡季價則只需7,000多元。

網售價超平 海關跟進亂賣或被控

百元「測輻射器」 政府質疑成效

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)日本核危機仍未解除,不少港人擔心受輻射污染,令不法商人有機可乘,推出各種商品發「災難財」。繼有藥房疑將喉糖充當碘片出售後,港府發現有人在互聯網出售聲稱可以檢測各種物品輻射量的「平價」手提輻射探測儀。食物及衛生局副局長梁卓偉表示,有關儀器只需100至200元,與港府使用的輻射檢測儀器售價由數千元至數萬元不等,相距甚遠,質疑「平價」儀器準確度是否符合標準,籲市民小心。海關表示會跟進事件,並指若發現市面或互聯網出售的手提輻射探測儀,其聲稱的功效誤導或失實,將根據《商品說明條例》提出檢控。



■八重菊日本料理引入輻射測計儀測試食物安全,希望令顧客食得安心。香港文匯報記者莫雪芝攝

日本部分食水、牛奶及蔬菜被檢測含輻射,部分港人擔心輸港日貨受輻射污染,對有關檢測或預防產品具一定需求。近日有人在熱門拍賣網站售賣手提輻射探測儀,聲稱可以檢測各種物品的輻射量,又指儀器準確,售價只需百多元。食物及衛生局副局長梁卓偉昨出席簡佈會時表示,港府留意到市面及互聯網討論區,有不少市民討論是否需要購買手提輻射探測儀,以便確保所購買物品安全。

或不符標準 易「自己嚇自己」

梁卓偉表示,目前政府部門包括機電工程署、衛生署、食物安全中心等,在檢測輻射時所使用的儀器均經

過專業調校。他又說,港府使用的輻射檢測儀器,價錢由數千元至數萬元不等,但互聯網售賣的只需100、200元,質疑儀器量度輻射水平、準確度、敏感度是否符合標準。

他指出,明白市民憂慮進口食品的安全受污染,但互聯網出售的手提輻射探測儀價錢便宜,呼籲市民小心。他說:「儀器不是接上電源就可以使用,需要經過專業人士的調校,確保準確度達高水平,否則其敏感度或準確度低於某水平,就會出現假陽性或假陰性,除了結果不準確,有時會『自己嚇自己』,又或是本來是超標,但檢測不到是超標。」

「正貨」價高昂 每年要認證

衛生署高級物理學家鄭結文補充,手提輻射探測儀一般售價最低為5,000元至數萬元,若更精準的儀器,售價更達數萬至數十萬元。他指出,香港使用的輻射監測儀器在出廠前,以及每年均需要通過輻射管理局的認證及調校,確保儀器安全可靠。

海關副關長歐陽可樂則表示,現今未收到有關手提輻射探測儀誤導或失實聲稱的舉報,但將密切留意及跟進事件。他強調,如果發現市面或互聯網出售的手提輻射探測儀,其聲稱的功效誤導或失實,將根據《商品說明條例》提出檢控。



■港府發現互聯網有人出售「平價」手提輻射探測儀,梁卓偉(左4)表示,有關儀器只需100至200元,質疑儀器的準確度、敏感度是否符合標準,籲市民小心留意。香港文匯報記者劉國權攝

海關加強 日化妝品藥物檢測

香港文匯報訊(記者 譚靜雯、鄭啟源)日本福島核電廠事故,引發輻射水平超標,日本進口貨品的安全問題同樣受到關注。為確保本港進口食品及貨品安全,本港海關已加強對

日本進口化妝品及藥物的檢測,亦會加強抽查市面貨品。由於化妝品受《消費品安全條例》監管,海關提醒,一旦化妝品出現安全問題,供應商、生產商和進口商均須負上刑責。

前日抵港藥物食品通過輻射檢測

海關副關長歐陽可樂表示,海關已加強對日本進口貨品,包括化妝品的檢測。目前在港出售的化妝品受到《消費品安全條例》監管,供應商、生產商及進口商,均有法律責任保障消費者安全,否則要負上刑責。他指出,海關非常重視保障消費品安全,除繼續對日本空運和海運貨品檢測輻射,亦會加強在市面抽查化妝品等消費品的輻射水平。直至昨午2時,海關已檢測6,006批空運貨品和25個從海路進口的貨櫃,結果

全部正常。

食物及衛生局副局長梁卓偉表示,前天有第一批藥物從日本空運到港,該批藥物成功通過輻射檢測。未來當局會繼續留意日本進口藥物情況,假如再有日本藥物進口,無論是處方或非處方藥物,均須接受輻射檢測,確保藥物安全。至於進口食品方面,過去24小時當局共檢測17批食品,包括有蔬菜及海產,亦有6批屬奶粉,全部樣本均成功通過輻射檢測。

至於在日港人求助個案方面,候任入境事務處處長陳國基指出,入境處昨日共收到15宗新增求助個案,但全部已經解決。未能取得聯絡的在日港人個案方面,再多3宗完成處理,包括有個案的出入境記錄顯示失去聯絡者已回港,亦有個案的親人報稱已成功取得聯絡,目前仍有15名港人尚未能取得聯絡。

大亞灣換機組頂蓋正常維修

香港文匯報訊(記者 譚靜雯)核危機令港人關注大亞灣核電廠的安全問題,昨日有周刊報道指大亞灣核電廠曾更換保護反應堆的爐蓋,但廠方從未公開事件。保安局副局長黎棟國昨出席簡佈會時表示,大亞灣核電廠1號和2號反應堆,曾分別在2003年2月及2004年10月更換壓力容器頂蓋,但他強調,更換機組頂蓋屬正常維修,不涉及任何核事故,毋須通報。

不涉核事故毋須通報

大亞灣核電廠聯營公司香港核電投資公司(港核投)強調,更換頂蓋是確保安全運作的預防措施,並不涉及任何運作事故或安全問題,故當時沒有將有關資料上載至網站。港核投解釋,當年是根據世界各地其他核電站的經驗,發現同類頂蓋在使用超過10年後,可能出現裂紋,為審慎起見及防患於未然,即使當時頂

蓋未有出現問題,亦提早更換。港核投強調,與機組老化完全無關,當時亦已有關工作通知董事局。

另外,大亞灣核電廠安全諮詢委員會副主席李焯芬昨出席電台節目時表示,日本福島核電廠受海嘯影響是始料不及,而國際原子能機構沒有嚴格要求核電廠可以抵禦海嘯,但在福島核電廠事故後,全球各地的核電廠包括大亞灣核電廠須認真檢討核電廠的安全標準。他強調,大亞灣核電廠安全標準較福島核電廠為高,冷卻系統亦設有後備電力支援。

身兼核子工程專家的成大校長則相信,日本福島核電廠的情況已穩定下來,希望日本很快可以控制核反應堆的溫度。對於國際原子能機構人員在核電廠約20公里外錄得輻射水平超標,他認為是預期之內,又指核電反應堆應該最少每年停機檢測一次,而比較先進的核電廠,甚至可以每天進行這類檢測。

議員促增駐內地辦及台辦拓商機

推銷品牌

隨着兩岸四地強化合作發展,特區政府積極為港商「打開大門」,尋找機遇。在立法會特別財委會上,多位議員紛紛追問政府拓展內地與台灣市場的大計,進出口界議員黃定光關注當局設立駐台灣辦事處的進展;民建聯議員葉國謙要求當局加強支援港商在內地推廣香港品牌工作;工業界議員林大輝就質疑內地不少二、三線城市潛力強勁,「內地有13億人口,香港只有4個駐內地辦事處」,根本追不上內地發展;而專業會議議員何鍾泰就促請政府撥增資源,不要「虐待」目前駐內地的職員。

林瑞麟:預算較上年度增5.8%

政制及內地事務局局長林瑞麟逐一解開謎團,強調特區政府正積極處理對台事務,期望在2011至12年度

內,就設立駐台辦取得進展,但要視乎雙方商討,估計屆時辦公室規模與駐滬辦及駐蓉辦相若,平均有10多名員工。

同時,新年度有關駐內地辦事處工作的預算開支為1.2億元,較上年度的修訂預算增加5.8%,增幅主要是反映用於駐內地辦事處的個人薪酬及加強宣傳推廣活動的開支,其中一個重點是香港配合國家「十二五」規劃的工作。

林局長強調,隨着前海發展及粵港合作加強,當局自去年已設立深圳聯絡組,目前駐粵辦編制人手達30多人。在品牌保護及推廣外銷方面,駐內地辦事處亦已積極爭取方便港商推動內銷的政策,並就投訴個案作出跟進。他承諾今後會繼續與同事同心同德推動發展,無論內地一二三線城市同樣看重,一分一毫也會用得其所。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

港企老闆走佬 員工堵路追薪

香港文匯報訊(記者 敖敏輝)廣州番禺區一港資服裝企業因陷入經營困境,老闆逃逸,拖欠工廠員工1、2月工資共計67.8萬元。由於一直沒有消息,50名員工情緒激動,堵路追討欠薪。事發

涉事的港資企業廣州市宏俊時裝有限公司位於番禺區大龍街新橋村段,工廠負責人是香港人,出租方為新橋村村委會。3月9日,約50名員工情緒激動,走上市連路阻礙交通,大龍街相關職能部門馬上啟動應急預案,聯合村委、流管、交警等到現場維持秩序,並將員工勸回廠內進行協商和調解。

2011年浙江-香港 人才招聘會

日期: 2011年3月26日(星期六)(只此一天)

時間: 下午2:00 - 下午7:00

地點: 香港會議展覽中心 3G 展廳

入場費全免

此次人才招聘會,浙江省有超過 70 間知名大型企業機構參展。包括銀億集團、娃哈哈集團等 40 餘間大型企業,浙江大學等 20 所高校,還有浙商財產保險等 4 間金融機構。總共有 1100 多個職位空缺,其中需要工作經驗的職位空缺有 800 多個,適合應屆大學畢業生的職位空缺有 200 多個。大部份職位年薪介乎 12 萬至 100 萬元人民幣。另外部份職位空缺工作地點在香港。

此次人才招聘會提供了超過 1100 多個職位,涉及金融、商貿、物流、資訊科技、城建、行政管理、銷售、食品生物、機械設計、酒店管理、教育、大學教授、人力資源、航運、船舶工程、傳媒等 200 多個職位分類。

有關詳細的機構及崗位資料敬請瀏覽以下網址: <http://www.hrexchange.org.hk> 或 <http://www.zjrc.com/jobs/hkMarketShow/1731> 各間機構將於會場設置攤位,歡迎求職人士到現場面試洽談。

另:大會專門為香港在校大學生提供 100 個赴浙江企業暑期實習崗位,有意向實習的大學生請與香港人才交流中心聯繫

主辦: 浙江省人力資源和社會保障廳

協辦: 香港人才交流中心

香港查詢熱線: 852 - 3590 8647